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Features
This appliance includes some or all of the following features:
1. Control lever
2. Cook indicator "COOK"
. Keep-warm indicator "WARM"
. Cooking bowl
. Measuring cup
. Steamer tray (Except RC650)
7. Lid
Warning! The control panel may look different to the one
shown. Follow the icons "WARM" & "COOK" for the correct
location of the indicator lights.
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Intended use

Your BLACK+DECKER RC650, RC1050, RC1850, RC1860
and RC2850 rice cooker has been designed for cooking rice.
This appliance is intended for household use only.

Safety instructions

A

« Read all of this manual carefully before using the appli-
ance.

« The intended use is described in this manual. The use of
any accessory or attachment or the performance of any
operation with this appliance other than those recom-
mended in this instruction manual may present a risk of
personal injury.

+ Retain this manual for future reference.

Warning! Read all safety warnings and all
instructions. Failure to follow the warnings and
instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Using your appliance
Warning! The temperature of accessible surfaces may be
high when the appliance is operating.

« This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concern-
ing use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

« Children shall not play with the appliance.

« Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

« Do not touch hot surfaces.

« Always take care when using the appliance.

« Never pull the power supply cord to disconnect the plug
from the socket. Keep the supply cord away from heat, oil
and sharp edges.

« Do not place the appliance on or near heat sources or in
a heated oven.

« Do not allow the power supply cord to hang over the edge
of your work top or table.

« Always place the appliance on a level surface with
adequate free space on all sides.

« Do not place the appliance below a socket outlet.

« Do not place the appliance on a wet or slippery surface.

« Do not use the appliance near flammable or explosive
materials.

+ Do not use the appliance outdoors.

« Always protect the appliance from water or excessive
humidity.

« Do not move the appliance when in use.

« Operate the appliance only with dry hands.

« Do not use the appliance if you have bare feet.

« |f the power supply cord is damaged during use, discon-
nect the appliance from the power supply immediately.
Do not touch the power supply cord before disconnecting
from the power supply.

« Disconnect the appliance from the power supply cord
before fitting or removing parts and before cleaning.

+ Allow the appliance to cool before cleaning.

« Steam may escape from the lid during use. Always posi-
tion the lid so that any steam vents away from the user.

« Always route the cord carefully so that it does not cause a
tripping hazard.

« Cook only in the bowl supplied.

After use
« Remove the plug from the socket and let the appliance
cool down before leaving it unattended and before chang-
ing, cleansing or inspecting any parts of the appliance.
« When not in use, the appliance should be stored in a dry
place.
« Children should not have access to stored appliances.

Inspection and repairs

« Before use, check the appliance for damaged or defective
parts. Check for breakage of parts, damage to switches
and any other conditions that may affect its operation.

« Do not use the appliance if any part is damaged or defec-
tive.

« Have any damaged or defective parts repaired or replaced
by an authorised repair agent.

+ Before use, check the power supply cord for signs of dam-
age, ageing and wear.

« Do not use the appliance if the power supply cord or
mains plug is damaged or defective.

« If the power supply cord or mains plug is damaged or
defective it must be repaired by an authorised repair agent
in order to avoid a hazard. Do not cut the power supply
cored and do not attempt to repair it yourself.

« Never attempt to remove or replace any parts other than
those specified in this manual.

Electrical safety
Before use, check that the mains voltage corresponds to the
voltage on the rating plate.
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« This product must be earthed.

« |f supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or an authorised BLACK+DECKER Service
Centre in order to avoid a hazard.

Do not immerse the appliance, power supply
cord or plug in water or other liquid.




Extension cables

« As the appliance is earthed and of class | construction,
only use a 3-core extension cable.

+ When using an extension cable make sure it is correctly
wired and rated for its use.

Additional safety instructions for rice cookers

« [f water has entered the unit allow it to dry thoroughly
before using the appliance again.

« Always ensure that the heating plate and the bottom of the
cooking bowl are free from spilled particles before cook-
ing.

+ Keep the unit and heating plate clean and free from any
foreign particles.

« Always carry the appliance using the side handles.

« Do not switch the appliance on without having inserted
the cooking bowl.

+ Do not use the appliance for deep frying food and do not
let any part of the rice cooker come into contact with hot
oil.

+ Do not obstruct the steam vent with any article.

« To prevent damaging the non stick coating on the appli-
ance always use the plastic rice spoon or other rubber or
wood utensils.

Residual risks.

Additional residual risks may arise when using the appliance
which may not be included in the enclosed safety wamnings.
These risks can arise from misuse, prolonged use etc.

Even with the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks can not be avoided. These include:

« Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

« Injuries caused when changing any parts, blades or ac-
cessories.

« Injuries caused by prolonged use of an appliance. When
using any appliance for prolonged periods ensure you
take regular breaks.

« Impairment of hearing.

Unpacking
+ Remove all packaging from the appliance.
+ Wash the cooking bowl, lid, steaming tray, measuring cup
and serving spoon in warm sudsy water before first use.

Use

Measuring the rice

The measuring cup (5) can be used to measure the rice. Each
cup of uncooked rice normally gives two bowls of cooked rice.
Do not exceed the quantities indicated in the following table.
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« Measure the rice with the measuring cup (5).

Determining the required water quantity
The amount of water required can be determined in the fol-
lowing table.
« Measure the water quantity with the measuring cup (5)
according to the table below.

RC650 Rice quantity Water quantity
1 cups 2 cups
2 cups 3 cups
3 cups 3.5 cups
RC1050 Rice quantity Water quantity
1 cups 2 cups
2 cups 3 cups
3 cups 3.5 cups
4 cups 5 cups
5 cups 6 cups
RC1850 Rice quantity Water quantity
RC1860
RC2850
1 cups 2 cups
2 cups 3 cups
3 cups 3.5 cups
4 cups 5 cups
6 cups 7 cups
8 cups 9 cups
10 cups 11 cups
15 cups 16 cups

Cooking rice

Warning! Do not interfere with the automatic action of the
control lever by preventing it from switching to the warm
mode.

Warning! Exercise caution when handling the appliance as
the cooking bowl and accessories get hot during use. These
may remain hot for some time after use.

Warning! Steam can escape from the unit when the acces-

sories or lid is removed.
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+ Measure the rice.
+ Wash the rice thoroughly under cold running water to
remove excess starch.
Important: Do not use the cooking bowl to wash the rice.
« Put the washed rice into the cooking bowl (4).
+ Add the required amount of water.
+ Smooth the surface of the rice with the rice spoon, ensur-
ing all the rice is under water.
« Put the cooking bowl into the appliance.
« Ensure the cooking bowl is correctly fitted in good contact
with the heating plate.
o Fit the lid.
+ Plug the supply cord into a suitable electric supply.
The keep warm indicator (3) will light up.
« Press the control lever (1) to start the cooking process.
The cook indicator (2) will light up.
The cook indicator will go out when the cooking process is
finished. After that the keep-warm indicator (3) will light up
automatically.
Note: For the best results stir the rice just after the keep-warm
indicator comes on. Stirring the rice with the rice spoon allows
the steam to escape. This will give fluffier rice.

Using the steamer tray (Except RC650)
Warning! Do not use the steamer tray for cooking meat or
poultry.

+ Measure the rice.

+ Wash the rice thoroughly under cold running water to

remove excess starch.

Important: Do not use the cooking bowl to wash the rice.

+ Put the washed rice into the cooking bowl (4).

+ Add the required amount of water.

+ Smooth the surface of the rice with the rice spoon, ensur-
ing all the rice is under water.

Put the cooking bowl into the appliance.

Place the vegetables or fish into the steamer tray.

Put the steamer tray into the appliance.

Ensure the cooking bowl is correctly fitted in good contact
with the heating plate.

« fit the lid.

« Plug the supply cord into a suitable electric supply.
The keep warm indicator (3) will light up.

« Press the control lever (1) to start the cooking process.
The cook indicator (2) will light up.
The cook indicator will go out when the cooking process is
finished. After that the keep-warm indicator (3) will light up
automatically.
Note: For the best rice results stir the rice just after the keep-
warm indicator comes on. Stirring the rice with the rice spoon
allows the steam to escape. This will give fluffier rice.
Warning! Always ensure that the contents of the steamer tray
are thoroughly cooked before serving.
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Cleaning and Maintenance
Warning! Before cleaning and maintenance, remove the plug
from the socket and allow the appliance to cool.

+ Do not wash any part of the appliance in a dishwasher.

+ Wipe the exterior with a damp cloth.

+ Do not use scouring pads.

« If necessary, use a mild detergent to remove deposits. Do

not use any abrasive or solvent based cleaner.

Warning! Do not immerse the appliance in water or any other
liquid.

Technical data

RC650 (Type 1) RC1050 (Type 1)
Voltage 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240 V, 50/60Hz
Power w 294 - 350 336 - 400
input
Capacity | | 065 1
Weight kg 155 1.675
RC1850 (Type 1) RC1860 (Type 1)
Voltage 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240 V, 50/60Hz
Power w 588 - 700 588 - 700
input
Capacity | | 18 1.8
Weight kg 248 248
RC2850 (Type 1)
Voltage 220 - 240 V, 50/60Hz
Power w 924 - 1100
input
Capacity | 28
Weight kg 3.875

Protecting the environment

Separate collection. This product must not be
=mm  disposed of with normal household waste.
Should you find one day that your BLACK+DECKER product
needs replacement, or if it is of no further use to you, do not
dispose of it with household waste. Make this product avail-
able for separate collection.




Separate collection of used products and
packaging allows materials to be recycled and
used again. Re-use of recycled materials helps
prevent environmental pollution and reduces the
demand for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection of elec-
trical products from the household, at municipal waste sites or
by the retailer when you purchase a new product.

BLACK+DECKER provides a facility for the collection and re-
cycling of BLACK+DECKER products once they have reached
the end of their working life. To take advantage of this service
please return your product to any authorised repair agent who
will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local BLACK+DECKER office at the
address indicated in this manual. Alternatively, a list of author-
ised BLACK+DECKER repair agents and full details of our
after-sales service and contacts are available on the Internet
at: www.2helpU.com

Warranty

Black & Decker is confident of the quality of its products and
offers an outstanding guarantee. This warranty statement is in
addition to and in no way prejudices your statutory rights. The
warantee is valid within the territories of the Member States of
the European Union and the European Free Trade Area.

If a Black & Decker product becomes defective due to faulty
materials, workmanship or lack of conformity, within 24
months from the date of purchase, Black & Decker guarantees
to replace defective parts, repair products subjected to fair
wear and tear or replace such products to ensure minimum
inconvenience to the customer unless:
« The product has been used for trade, professional or hire
purposes;
« The product has been subjected to misuse or neglect;
« The product has sustained damage through foreign
objects, substances or accidents;
+ Repairs have been attempted by persons other than
authorised repair agents or Black & Decker service staff.

To claim on the warranty, you will need to submit proof of
purchase to the seller or an authorised repair agent. You can
check the location of your nearest authorised repair agent by
contacting your local BLACK+DECKER office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
BLACK+DECKER repair agents and full details of our after-
sales service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com
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J
Caratteristiche
Questo apparecchio include alcune o tutte le seguenti carat-
teristiche:

1.

7

Leva di comando

2. Indicatore di cottura "COOK"

3. Indicatore di mantenimento in caldo "WARM"
4.
5
6

Contenitore

. Tazza dosatrice
. Vassoio (tranne RC650)
. Coperchio

Attenzione! Il pannello di controllo potrebbe essere diverso
da quello illustrato. Seguire le icone "WARM" e "COOK" per la
corretta ubicazione delle spie.
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Uso previsto + Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

II'vostro cuociriso BLACK+DECKER (RC650, RC1050, Proteggere sempre I'apparecchio da acqua o umidita
RC1850, RC1860 RC2850) & stato progettato per la cottura eccessiva.

del riso. Questo apparecchio € destinato esclusivamente a Non spostare I'apparecchio quando € in funzione.

uso domestico. Far funzionare I'apparecchio solo con le mani asciutte.

Istruzioni di sicurezza on ulzare fappareceio  ped nuch

Se il cavo di alimentazione si danneggia durante 'uso,
2 Attenzione! Leggi tutte le avvertenze di sicurez-

*
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scollegare |'apparecchio dalla rete elettrica. Non toccare

. e il cavo di alimentazione prima di scollegare I'apparecchio
za e tutte le istruzioni. La mancata osservanza
delle avvertenze e istruzioni riportate di seguito

dalla rete elettrica.
. s ) : + Scollegare |'apparecchio dall' alimentazione prima di
puo causare scosse elettriche, incendi
e/ o lesioni gravi.

inserire o rimuovere dei componenti e prima di pulirlo.

o Lasciar raffreddare I'apparecchio prima di pulirlo.

« |l'vapore puo fuoriuscire dal coperchio durante ['uso.
Posizionare sempre il coperchio in modo che il vapore sia
lontano dall'utilizzatore.

« Fare attenzione a non inciampare nel cavo di
alimentazone.

« Utilizzare solo il contenitore di cottura in dotazione.

« Leggi attentamente tutte le istruzioni di questo manuale
prima di utilizzare I'apparecchio.

« L'uso previsto & descritto in questo manuale. L'uso di
accessori 0 attrezzature o l'esecuzione di qualsiasi
operazione di questo elettrodomestico diversi da quelli
indicati nel presente manuale di istruzioni puo presentare
il rischio di lesioni personali.

’ ] o Dopo l'uso
« Conservare il manuale per successive consultazioni.

« Togliere la spina dalla presa di corrente e lasciare
raffreddare | 'apparecchio prima di lasciarlo incustodito
e prima di cambiare, pulire o ispezionare i componenti
dell'apparecchio.

« Quando non ¢ in uso, I'apparecchio deve essere con-
servato in un luogo asciutto.

« | bambini non devono avere accesso agli apparecchi
riposti.

Uso dell'apparecchio
Attenzione! La temperatura delle superfici accessibili pud
essere elevata quando I'apparecchio € in funzione.
+ Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini
di eta da 8 anni in su e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali 0 mancanza di esperienza
€ conoscenza, purché siano controllati e supervisionati
ed istruiti all'uso dell'apparecchio in modo sicuro e com-
prendano i rischi connessi.
« | bambini non devono giocare con l'apparecchio.
« Pulizia e manutenzione non devono essere effettuati dai
bambini senza sorveglianza.
« Non toccare le superfici calde.
« Fare sempre attenzione quando si utilizza 'apparecchio.
« Non tirare mai il cavo di alimentazione per staccare la
spina dalla presa di corrente. Tenere il cavo di
alimentazione lontano da fonti di calore, olio e bordi
taglienti.
+ Non posizionare |'apparecchio sopra o vicino a fonti di
calore o in un forno caldo.
« Non permettere che il cavo di alimentazione penda dal
bordo del piano di lavoro o del tavolo.
« Collocare sempre I'apparecchio su una superficie piana
con sufficiente spazio libero su tutti i lati.
+ Non posizionare I'apparecchio sotto di una presa di
corrente.
« Non posizionare I'apparecchio su una superficie bagnata
o scivolosa.
« Non utilizzare I'apparecchio vicino a materiali infiammabili
0 esplosivi.

Ispezione e riparazioni

« Prima dell'uso, controllare che I'apparecchio non abbia
parti danneggiate o difettose. Controllare che non ci siano
parti rotte, danni agli interruttori e altre condizioni che
possono compromettere il funzionamento.

« Non utilizzare I'apparecchio se presenta elementi dan-
neggiati o difettosi.

« Eventuali componenti danneggiati o difettosi devono es-
sere riparati o sostituiti da un tecnico autorizzato.

« Prima dell'uso, controllare che il cavo di alimentazione non
presenti segni di danni, invecchiamento e usura.

« Non utilizzare I'apparecchio se la spina o il cavo di alimen-
tazione sono danneggiati o difettosi.

« Se il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati o
difettosi devono essere riparati da un tecnico autorizzato,
al fine di evitare situazioni pericolose. Non tagliare il cavo
di alimentazione e non tentare di ripararlo da soli.

+ Non tentare mai di rimuovere o sostituire componenti
diversi da quelli indicati in questo manuale.
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Sicurezza elettrica
Prima dell'uso, verificare che la tensione di alimentazione
corrisponda a quella indicata sulla targhetta.
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« Questo prodotto deve essere collegato a terra.

« Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore o da un centro di assistenza
autorizzato BLACK+DECKER al fine di evitare rischi.

Non immergere I'apparecchio, il cavo di alimen-
tazione o la spina in acqua o altro liquido.

Prolunghe

« Poiché I'apparecchio ¢ collegato a terra ed & un prodotto
di classe | usare un cavo di prolunga a 3 conduttori.

« Quando si utilizza un cavo di prolunga assicurarsi che
abbia il numero di conduttori e i valori nominali corretti per
l'uso.

Istruzioni di sicurezza supplementari per i
cuociriso

+ Se nell'elettrodomestico € penetrata dell'acqua lasciarlo
asciugare completamente prima di utilizzare nuovamente
la macchina.

+ Prima di iniziare la cottura, controllare che la piastra
riscaldante e il fondo del contenitore di cottura siano privi
di materiale fuoriuscito.

+ Mantenere I'elettrodomestico e la piastra riscaldante puliti
e privi di qualsiasi materiale estraneo.

« Trasportare sempre ['elettrodomestico utilizzando le
impugnature laterali.

+ Non accendere I'apparecchio senza aver inserito il conte-
nitore di cottura.

« Non utilizzare I'elettrodomestico per friggere alimenti ad
immersione ed evitare che qualsiasi parte del cuociriso
entri in contatto con olio caldo.

+ Non ostruire I'apertura di fuoriuscita del vapore con
qualsiasi oggetto.

« Per evitare di danneggiare il rivestimento antiaderente
dell'elettrodomestico utilizzare sempre utensili in plastica,
gomma o legno.

Rischi residui
Quando si utilizza I'apparecchio, possono sorgere ulte-
riori rischi residui non inclusi nelle avvertenze di sicurezza
indicate. Questi rischi possono derivare da uso improprio, uso
prolungato etc.
Anche con l'applicazione delle norme di sicurezza e dei
dispositivi di sicurezza, alcuni rischi residui non possono
essere evitati. Questi includono:

« Lesioni provocate dal toccare parti rotanti/in movimento.

« Lesioni causate dal cambiamento di componenti, lame o
accessori.

« Lesioni causate da un uso prolungato di un apparecchio.
Quando si utilizza un qualsiasi apparecchio per periodi
prolungati assicurarsi di fare pause regolari.

+ Danneggiamento dell'udito.

Disimballaggio
« Rimuovere tutti gli imballaggi dall'apparecchio.
« Lavare il contenitore di cottura, il coperchio, il vassoio, il
bicchiere ed il cucchiaio in acqua calda e detersivo prima
del primo utilizzo.

Uso

Misurare il riso
Per dosare il riso € possibile utilizzare la tazza dosatrice (5).
Ciascuna tazza di riso crudo normalmente corrisponde a due
ciotole di riso cotto. Non superare le quantita indicate nella
tabella seguente.

« Misurare il riso con la tazza dosatrice (5).

Determinazione della quantita di acqua necessaria
La quantita di acqua necessaria & indicata nella seguente
tabella.
+ In base alla tabella sottostante, misurare la quantita
d'acqua utilizzando la tazza dosatrice (5).

RC650 Quantita di riso Quantita d'acqua
1tazza 2 tazze
2 tazze 3 tazze
3 tazze 3.5 tazze
RC1050 Quantita di riso Quantita d'acqua
1tazza 2 tazze
2 tazze 3 tazze
3 tazze 3.5tazze
4 tazze 5 tazze
5 tazze 6 tazze
RC1850 Quantita di riso Quantita d'acqua
RC1860
RC2850
1tazza 2 tazze
2 tazze 3 tazze




3 tazze 3.5tazze
4 tazze 5 tazze
6 tazze 7 tazze
8 tazze 9 tazze
10 tazze 11 tazze
15 tazze 16 tazze

Cottura del riso
Attenzione! Non interferire con il funzionamento automatico
della leva di controllo ostacolandone il passaggio alla modalita
di riscaldamento.
Attenzione! Porre attenzione nel maneggiare
I'elettrodomestico poiché il contenitore di cottura e gli acces-
sori raggiungono temperature elevate durante l'uso e non si
raffreddano immediatamente dopo ['uso.
Attenzione! Il vapore puo fuoriuscire dall'elettrodomestico
quando gli accessori o il coperchio vengono rimossi.
« Dosare il riso.
o Lavare il riso accuratamente sotto acqua corrente fredda
per eliminare I'amido in eccesso.
Importante: Non utilizzare il contenitore di cottura per lavare
il riso.
« Mettere il riso lavato nel contenitore di cottura (4).
« Aggiungere la quantitd necessaria di acqua.
« Fare in modo che tutto il riso nel contenitore sia coperto
dall'acqua.
+ Mettere il contenitore di cottura all'interno
dell'apparecchio.
« Verificare che il contenitore di cottura sia posizionato
perfettamente a contatto con la piastra riscaldante.
« Mettere il coperchio.
« Inserire il cavo di alimentazione in una presa di
alimentazione idonea.
L'indicatore di mantenimento in caldo (3) si accende.
+ Premere la leva di controllo (1) per avviare il processo di
cottura.
L'indicatore di cottura (2) si accende.
Al termine della cottura I'indicatore di cottura si spegne e si
accendera automaticamente la spia di mantenimento in caldo
(3).
Nota: Per un risultato ottimale mescolare il riso solo dopo
I'accensione della spia di mantenimento in caldo. Mescolando
il riso con I'apposito cucchiaio si permette la fuoriuscita del
vapore ottenendo in tal modo un riso piu soffice.

Utilizzo del vassoio (tranne RC650)
Attenzione! Non utilizzare il vassoio per cucinare carne o
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pollo.
« Dosare il riso.
o Lavare il riso accuratamente sotto acqua corrente fredda
per eliminare I'amido in eccesso.
Importante: Non utilizzare il contenitore per lavare il riso.
« Mettere il riso lavato nel contenitore (4).
« Aggiungere la quantita necessaria di acqua.
« Fare in modo che tutto il riso nel contenitore sia coperto
dall'acqua.
+ Mettere il contenitore di cottura all'interno
dell'apparecchio.
« Mettere le verdure o il pesce nel vassoio.
+ Mettere il vassoio all'interno dell'apparecchio.
« Verificare che il contenitore di cottura sia posizionato
perfettamente a contatto con la piastra riscaldante .
+ Posizionare il coperchio.
« Inserire il cavo di alimentazione in una presa di
alimentazione idonea.
L'indicatore di mantenimento in caldo (3) si accende.
+ Premere la leva di controllo (1) per avviare il processo di
cottura.
L'indicatore di cottura (2) si accende.
Al termine della cottura I'indicatore di cottura si spegne e si
accendera automaticamente la spia di mantenimento in caldo
(3).
Nota: Per un risultato ottimale mescolare il riso solo dopo
I'accensione della spia di mantenimento in caldo. Mescolando
il riso con I'apposito cucchiaio si permette la fuoriuscita del
vapore ottenendo in tal modo un riso piu soffice.
Attenzione! Verificare sempre che il contenuto del vassoio
sia ben cotto prima di servirlo.

Pulizia e manutenzione
Attenzione! Prima della pulizia e della manutenzione,
estrarre la spina dalla presa e attendere che I'elettrodomestico
si raffreddi.
« Non lavare in lavastoviglie alcuna parte
dell'elettrodomestico.
« Pulire I'esterno con un panno umido.
+ Non utilizzare spugnette abrasive.
« Se necessario, utilizzare un detergente delicato per
rimuovere eventuali macchie. Non usare materiali abrasivi
o detergenti a base di solventi.
Attenzione! Non immergere I'apparecchio in acqua o altri
liquidi.




Dati tecnici
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RC650 (Type 1) RC1050 (Type 1)

Voltaggio 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240V, 50/60Hz
Potenza | 294 - 350 336 - 400
assorbita
Capacita | 0.65 1
Peso kg 155 1675

RC1850 (Type 1) RC1860 (Type 1)
Voltaggio 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240V, 50/60Hz
Potenza |\ | s88-700 588- 700
assorbita
Capacita | 18 18
Peso kg 248 248

RC2850 (Type 1)
Voltaggio 220 - 240V, 50/60Hz
Potenza | 924- 1100
assorbita
Capacita | 28
Peso kg 3.875

Proteggere I'ambiente

Raccolta differenziata. Questo prodotto non deve
— essere smaltito con i normali rifiuti domestici.
Nel caso in cui si decida di sostituire il vostro elettrodomestico
BLACK+DECKER oppure di disfarsene in quanto non piu
necessario, non dovra essere smaltito con i normali rifiuti
domestici. Smaltire il prodotto tramite raccolta differenziata.

034 La raccolta differenziata di prodotti e imballaggi
T@ ) usati, consente il riciclaggio e il riutilizzo dei
materiali. Riutilizzare materiali riciclati aiuta a
prevenire l'inquinamento ambientale e riduce la
richiesta di materie prime.

In base alle normative locali, i servizi per la raccolta differen-
ziata di elettrodomestici possono essere disponibili presso i
punti di raccolta municipali o presso il rivenditore al momento
dell'acquisto di un nuovo prodotto.

BLACK+DECKER offre ai suoi clienti un servizio per la
raccolta differenziata e la possibilita di riciclare i pro-

dotti BLACK+DECKER che hanno esaurito la loro durata in
servizio. Per usufruire del servizio, & sufficiente restituire il
prodotto a qualsiasi tecnico autorizzato, incaricato della rac-
colta per conto dell'azienda.

Per individuare il tecnico autorizzato pit vicino, rivolgersi alla
sede BLACK+DECKER locale, presso il recapito indicato
nel presente manuale. Altrimenti un elenco completo di tutti
i tecnici autorizzati BLACK+DECKER e i dettagli completi
sui contatti e i servizi post-vendita sono disponibili sul sito
Internet: www.2helpU.com




Garanzia

Certa della qualita dei suoi prodotti, BLACK+DECKER offre
una garanzia eccezionale. Il presente certificato di garanzia

& complementare ai diritti statutari e non li pregiudica in alcun
modo. La garanzia € valida entro il territorio degli Stati membri
dell'Unione Europea e dellEFTA (European Free Trade Area).

Se un prodotto BLACK+DECKER risulta difettoso per qualita
del materiale, della costruzione o per mancata conformita
entro 24 mesi dalla data di acquisto, BLACK+DECKER
garantisce la sostituzione delle parti difettose, provvede alla
riparazione dei prodotti se ragionevolmente usurati oppure
alla loro sostituzione, in modo da ridurre al minimo il disagio
del cliente @ meno che:
« |l prodotto non sia stato destinato ad usi commerciali,
professionali o al noleggio;
« |l prodotto non sia stato usato in modo improprio o scor-
retto;
« |l prodotto non abbia subito danni causati da oggetti o
sostanze estranee oppure incidenti;
« |l prodotto non abbia subito tentativi di riparazione
non effettuati da tecnici autorizzati né dall'assistenza
BLACK+DECKER.

Per attivare la garanzia & necessario esibire la prova
comprovante |'acquisto al venditore o al tecnico autorizzato.
Per individuare il tecnico autorizzato piu vicino, rivolgersi alla
sede BLACK+DECKER locale, presso il recapito indicato

nel presente manuale. Altrimenti un elenco completo di tutti i
tecnici autorizzati BLACK+DECKER e i dettagli completi sui
contatti e i servizi post-vendita sono disponibili su Internet
presso: www.2helpU.com

(Traduzione del testo originale)
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)

XapakTnpIoTIKA
Auti n ouokeur| TrepIAAUBAver Pepikd 1 OAa amod Ta akdAouba XapakTnPIOTIKA:

1

. HoxAGG eAéyxou
2. evdeikTikr Kouk "COOK"

3. Kparhote (eom-evoeikTikh "WARM"
4,
5
6

HTTOA payeIpéUaTog

. PUQ) koutaMi
. Aiokog yia payeipepa oTtov arud (ektdg RC650)
7.

péAog

Mpogidotroinon! O mivakag eAéyxou ptmopei va gaivovTal SIaQopeTIKa amd
auté Trou @aiveral. AkoAoubroTe Ta eikovidia "WARM" kai 1o "COOK" yia T
owoTh BEaN TV EVOEIKTIKWY AUXVIGWV.
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MpoPAeopevn xpon

Black+DECKER RC650, RC1050, RC1850, RC1860 kai
RC2850 pul1 oag koudiva éxel oxedIaaTei yia To payeipepa
T0U puCIoU. AuTH n GUCKEUR TTPOOPIZETal MOVO YIa OIKIAKY
Xpnon.

Odnyies AopaAciag

A

Mpoaooxn! AlaBacTe OAEG TIG TPOEIBOTIOINTEIG
acpaAeiag kai OAeg TIg 0dnyieg. Av dev
QKOAOUBATETE TIG TIPOEIBOTIOINTEIG KAl TIG
00nyieg TTOU AVAPEPOVTAI TTAPAKATW UTTOPET VOl
TpokaAéael nAekTpoTTANSia, TTupkayia i / kai
goBapolg TpaupaTiopoUs.

« AiaBdaoTe 0AOKANpPO TO EyXEIPIBIO TIPOTEKTIKG TIPIV
XPNOIUOTIOINTETE Tr) GUOKEUN.

o H evdederypévn xprion meplypageral o€ autd 1o
eyxelpidio. H xprion omoloudnoTe aeaoudp f
TPOGBAKNG A N aTT6d00N OTTOIAGOATIOTE ASITOUPYiag HE
QUTH Tr) GUOKEUR, EKTOG QUTWV TTOU TTPOTEIVOVTAI O AUTO
T0 €YXEIPIDIO OBNYIWV EYKULOVET KivOUVO TPAUPATITHOU.

o Qulagre autd 1o eyxelpidio yia peAAovTIKA avagopd.

Xpnon Tng OUOKEURG 00g
mpoeidotroinan! H Beplokpadia Twv TTPOCITWY ETTIQAVEILY
pTopei va gival uwnAr 6Tav n ouokeur eival ae Aeiroupyia.

o Auth n OUOKeEUN PTTOPET val XpnatpoTroInBei amo maidid
nAiKiag aTmé 8 €Twv Kal Gvw Kal Ta ATOPa PE EIWHEVES
OWUATIKEG, AITBNTNPIAKES Ay dlavonTIKES IKAVOTNTEG A
ENeIwn euTelpiag Kal yvwaong, av éxouv emTipnon f
00nYieg OXETIKA HE TN XPAON TNG CUTKEUAG HE TPOAR
TPOTIO KAl VA KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG EUTTAEKOHEVOUG.

o Tamaidia dev TPETEI Vol TTAIOUV [E TN CUCKEUN.

« KaBapiopog kai guvtipnan xpiatg dev Ba mpémel va
yivel ammé Ta Taidid xwpig emmiAeyn.

o Mnv ayyieTe TIG KAUTEG ETTIQAVEIEG.

« [1poaéxeTe TTAVTA OTAV XPNOIKOTIOIEITE TN GUOKEUR.

o [oté pnv TpaBare 1o kaAwdio TpoPodoaiag yia va
QTOOUVOETETE TO @I o TV Tpida. KpathaoTe 10
kaAwdio Tpopodoaiag pakpid amé BepudTnta, AddI kai
QIXUNPES GKPES.

« Mnv T0m0BeTEiTE TN CUOKEUN TTAVW 1} KOVTA OE TINYEG
BeppoTTag N O€ {e0TO PoUpVO.

& Mnv agnvete 10 KaAWSI0 TPOYOSOTIAG VO KPEUETAI
Tavw aTmd Ty AaKpn TG EMEAVEIAg Epyaciag oag f Tou
TPATTECI0U.

« Na TommobeTeiTe TTAVTA TN GUCKEUR ETTAVW O€ PIa ETTITTEdN
EMPAVEIQ e APKETO EAEUBEPO XWPO AT BAEG TIG
TIAEUPEG.

« Mnv ToT0BeTEiTE T OUCKEUN KATW aTTO TTPICES.

« Mnv TomoBereite TN cUaKEUR TTAVW O€ UYPR /) oAigbnpn
ETIPAVEIQ.

+ Mnv xpnoiyotoleite Tn ouokeur Kovtd o€ e0QAeKTa i
EKPNKTIKA UNIKAL

& Mnv xpnoIHOTIOIEITE TN OUCKEUR O E§WTEPIKOUG XWPOUG.

« [lavta va TpoaTaTeVETe TN OUCKEUN OTTO TO VEPD I TNV

utrepPoAikn uypaaia.

Mn peTakiveiTe T guokeur| otav ival o€ Xpron.

NEITOUPYATTE TN CUCKEUN JOVO HE OTEYVA XEPIQL.

Mnv XpnoIHOTIOIEITE T GUOKEUR €AV €i0TE EUTTOANTOI.

Edv 10 kahwdio Tpogodoaiag kataoTpagei kard m

XPAON, OTTOCUVOEDTE Tr) GUCKEUN atmé Ty Tipida

apéowg. Mnv ayyidete To kKaAwdio Tpogodoaiag TpIv

QTTOOUVOETETE ATTO TNV TIAPOXN NAEKTPIKOU PEUHATOG.

« ATTOOUVOEDTE Tr) GUOKEUN aTT6 TO KAAWSIO TPOYOdOTIag

TIPIV TOTTOBETATETE 1} AQQIPETETE EEAPTALATA KaI TIPIV TOV

kaBapiopo.

AQAOTE TN GUGKEUR Va KPUWOEI TIPIV TOV KABApIoHO.

ATu6G pTropei va d1a@uyel aTd TO KATTAKI KATd T XPAoN.

Tomobeteite TavTa TO KATTAKI, £T01 WOTE KABE ATHOG

efaepwvel pakpid amd Tov XpAoTN.

« [lavra 10 KaAWBIO TIPOTEKTIKA, £T01 WATE DEV TTPOKAAET
OKOVTAYTE.

+ Mayeipag puévo aTo KUTIEAO TTOU TTOPEXETAL.

L R 4

Merd T xpnon

« BydAre 10 ig amo v Tpida kal aAOTE TN CUCKEUN va
KPUWOEI TIPIV TNV AQROETE XWPIG ETTITAPNTN Kal TIPIV
aMGEeTe, KaBapiapoU 1 emBewpPATETE OTTOINdATIOTE
THAPATA TOu EpYaAEiou.

o Ortav dev xpnaolyoToleital, n guokeur TPETEN va
QuUAaoaeTal o€ &npod PéPOG.

o Tamaidia dev mpéTTel va Exouv TTPOORACT) Ot
aTmoBNKEUPEVEG TUTKEUEG.

Em@ewpnon kai EMOKEVES

o [piv amo 1n xpron, eAEyETe T GUOKEUH yia TUOV
@Bappéva i ehattwpatika eéaptiuara. EAEyEre av
uTTGapYoUV aTTacpéva eEapTApaTa, {nuid aToug dIAKOTITEG
ka1 oTroleadAToTe GAAEG GUVBNKEG TTOU PTTOPE Va
€TNPEAoouV Tn Aeimoupyia mg.

« Mnv xpno1poTIOIEiTE TN GUGKEUR €AV KATTOIO TUAWA €ival
KATEGTPAPLEVO 1) EAATTWHATIKO.

o W kapia eBapuévwy 1 EAATTWHATIKWY EaPTNHATWY
ETMIOKEVAOTEI f} va avTikataoTadei amo éva
€60UC1000TNUEVO KEVTPO ETTIOKEUWV.

o [piv amé m xprian, eAéyére TpoaekTiké To KaAwSIO
TPoYodoaTiag yia onuddia ¢nuidg, TaAaiwang kai
pBopag.

« Mnv XpnO1HOTIOIEITE TN CUCKEUT AV TO (IG TOU KaAwdiou
TPOYodOTiag f €ival KATEOTPAWUEVO 1} EAATTWHATIKO.
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« Edv 10 KaAwdio Tpogodoaiag A 1o Ig eival
KOTEQTPAWMEVO 1) EAQTTWHATIKO, TIPETTEI VOl ETTIOKEUAOTET
amd £ouaiodoTNPEVO QVTITIPOOWTTO ETTIOKEUNG, WOTE
va amo@euyBei o kivduvog. Mnv kdweTe T0 TPOPOBOTIKO
TIUPAVA KAl PNV ETTIXEIPATETE Va ETTITKEUATETE POVOI OQG.

+ Mnv mpogTrabroeTe TTOTE va a@aIpéoETe 1 va
QVTIKOTOOTACETE EE0PTAUATA GAAG OTTO QUTA TTOU
TpoadiopifovTal g€ auTd To EyXeIPIdIO.

HAekTpIkA ao@aAeia
Mpiv amo T xpARon, PeBaiwbeite 611 n Téon Tou dikTUou
avTioToIXEl aTNV TAON OTNV TTIVaKISa.

A\

o AuT T0 TTPOIGY TTPETTEN VA EiVall YEIWHEVN.

« Edv 10 KaAhwdio Tpogodoaiag £xel utooTel {nuid,
TIPETTEI VO QVTIKOTAOTOOE OTTO TOV KATOOKEUADTH
N eSouaiodotnpévo BLACK+DECKER Kévtpo
E¢utnpétnong, Tpokelpévou va amoeuyBei o Kivduvog.

Mnv BuBicete T auakeur, To KaAwdio
TPoYodOTiag f} T0 PIG O€ VEPO /) GAAO uypo.

KaAwdia TTPoEKTAONG

« Aedopévou 6TI N GUOKEUN Eival YEIWPEVN KAl KATAOKEURG
karnyopiag |, xpnaipotoinate pévo éva 3-ruprva
KaAWBI0 ETIEKTAOTG.

« Ortav xpnoiuotoieite éva kaAwdio TPOEKTAONG
BeBaiwBeite 6T €ival cwaTa @TIAYUEVO Kal BaBuoAdynoav
yia m xprion Tou.

ZuptrAnpwpaTikéG 0dnyieg ao@aAgiag yio
XUTpEg puliol

& Eav 10 vepd €xel 10€ABe1 0T povada agraTe To va
OTEYVWOEI KAAG TTIpIV TN XPNOIHOTIOIRGETE {ava T
OUOKEU).

« Befaiwbeite 611 n BepuavTiki TAGKA Kal TO KATW PEPOG
TOU UTTOA payelpépartog eival amalaypéveg amo xubei
OWHaTIOIO TTPIV TO HayEipepa.

«+ KparAoTe ) povéda kar mhdka Béppavang kabapd Kai
amalaypéva amo Tuxév &va cwyaridia.

o [1avTa va £xeTe TN GUOKEUR XPNOIHOTIOIVTAG TIG
TAEUpIKEG AaBEg.

« Mnv evepyoTToIEiTe T CUOKEUR Xwpig va £xel E10axBel TO
MTTOA payelpéparTog.

+ Mnv xpnoipomoleite TN ouckeun yia Babl Tydaviopa Twv
TPOYIPWY Kal Pnv a@oETe Kavéva pépog Tou BpaaTrpa
pudiou épyovTal O€ ETTAP e KOUTO AGOI.

& Mnv epmodicete TV OTIr TOU WE 0TTOI08MTTOTE APBpO.

o [a va amo@uyete Tn ¢BopPA Tou Un KoAAOE! ETTiIoTPWON
NG GUOKEUNG VO XPNCIHOTIOIEITE TIAVTA TO TTAACTIKG
KouTaAi pudiol A GAa TTAAOTIKG A §0AIva oKeln.

EVaTTOPEVOVTEG KIVOUVOUG.

Mp6obeteg UTTOAEITOWEVOI KivOUVOl UTTOPET Va TTPOKUWOouV
KOT@ TN XPrON TG CUCKEUNG, N OTToia UTTOPET va unv
TiepIAaPBAavovTal GTOUG GUVNUUEVOUG TTPOEIBOTIOIATEIG
aogakeiag. Or kivbuvol pTopei va TrpoKUYouV aTré Kakn
XPAON, N TTAPATETAWPEV XPAOT K.ATT.

AKOMN Kal JE TNV EQAPHOYT TWV GXETIKWY KAVOVITUWY
aogakeiag kai Tnv epappoyr Twv dlatafewv agpaleiag,
Oev UTTOPOUV Va ATTOPEUXBOUV OPITHEVES EVOTIOPEVOVTEG
KIVOUVOUG. auTég TrEpIAauBavouy:

« O Tpaupariopoi Trou TTpokaAolvTal aTmd ayyidovrag kabe
oTpe@dpEVN / KivoUpeva pépn.

« O1 Tpaupartiopoi ou TTpokaAoUvTal Katé Ty ahhayn
omoladnAoTe pépN, Aetideg i ateaoudp.

« O1 TpaupaTiopoi TTou TrpokaAouvTal oo TNV
TrapareTapévn xprion g cuokeung. OTav xpnoipoTolEite
OTTOIOATIOTE GUOKEUN Y1 TTAPATETAUEVES TIEPIGAOUG
€¢ao@aAioel KAveTe TAKTIKA diaAeippaTa.

« ATropeiwan Tng aKong.

Amoouokeuaoia
+ AgaipéaTe OAa 10 UNIKG OUCKEUOGTAG OTTO TN GUOKEUN.
o [AOveTe TO PTTOA payeIPEPATOG, TO KATTAKI, OTOV ATUO
diokog, KUTeMO PETPNONG Kal KOUTAAI oepBipiouaTog o€
(eaT0 vepd Pe oaTTOUVAdA TIPIV TV TTPWTN XPrON.

Xpon

Mérpnon Tou puliol
To kumeAo pétpnong (5) ptmopei va xpnaipotoinBei yia m
pérpnan Tou pudiol. Kabe pAitgavi dwnto pUl diver kavovikd
dUo kuTeAAa Tou Bpaapévou pudiol. Mnv uTrepBaiverte TIg
TI00GTNTEG TIOU avaypd@ovTal aTov TTapakdTw TrvaKa.

« MetpAoTe 10 pUCI pe To KUTTEANO pETPNONG (5).

O mpoadIopIoHAS TNG ATTAITOUHEVNG TTOTOTNTAG
vepoU
H mogdtnTa Tou vepoU Trou amaiTeital PTopei va
TPoadIopIaTEi aTOV aKOGAOUBO TrivaKa.
+ MetprioTe TV TTOGGTNTA TOU VEPOU HE TO KUTIEAAO
pérpnang (5) olpgwva pe Tov TapakdTw Tivaka.

RC650 P01 moooTnTal TogoTNTAG VEPOU
1 QAitgavi 2 gAimZavia
2 pAit¢avia 3 pAit¢avia
3 pAit¢avia 3.5 pAhigavia
RC1050 P01 moootTal TMo06TNTAG VEPOU
1 gAitgavia 2 pAit¢avia
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2 gAhiTZavia 3 pAhiTZavia
3 pAimZavia 3.5 pAitavia
4 phitgavia 5 pAit¢avia
5 pAit¢avia 6 pAiT¢avia
RC1850 P01 moootnTal TMO0OTNTAG VEPOU
RC1860
RC2850
1 gAiavia 2 pAit¢avia
2 AhiTZavia 3 pAimZavia
3 pAit¢avia 3.5 pAhigavia
4 phitgavia 5 pAit¢avia
6 pAitavia 7 pAigavia
8 pAit¢avia 9 pAit¢avia
10 pAit¢avia 11 pAhtgavia
15 gAiT¢avia 16 pAIT¢avia

To payeipgpa Tou puliov
mpoeidotroinan! Mnv mapepBaivel pe Tnv autduarn dpdon
T0U HOXAOU eAéyxOU eUTTOBICOVTAG TNV WETARACT 0TO (ECTO
Aeroupyia.
mpoeidotroinan! Na €igTe TPOTEKTIKOI kAT TO XEIPITHO
NG OUOKEUNS, OTTWG TO UTTOA payeipéuaTog Kal aeaoudp va
Beppavbei kard ) xpnon. Autd umropei va Tapaeivel {EaTo
yia KATT010 XPpovikd diGatnua PeTé T xprion.
mpoeidotroinon! O atuég pmopei va &epiyel amod T povada
6tav Ta e§apTApaTA A TO KATTAKI agalpeital.
+ MetpnoTe 10 pUQI.
« [MAévoupe kahd 10 pUQI KATW aTTd KPUO TPEXOUHEVO VEPD
I VO aTTOpaKPUVOED N TEpioaeia Tou apUAou.
Important: Mnv xpnoipoTToleiTe To UTTOA payeipépaTog yia va
TAUVETE TO PULI.
« BaAte 10 mhupévo pUQI aTo PTToA payelpéuarog (4).
+ [1pogBEaTe TNV amaiToUpevn ToadTNTA VEPOU.
« ECopalbver Ty emipaveia Tou pugiol e 1o koutdAl pug,
e¢ao@ahidovrag 6Aa To pUQI ival kaTw amo To vePo.
& BAATE TO UTTOA payeIpéATOG 0T CUGKEUN.
+ Befaiwdeite 611 10 PTTOA payeipéuatog £xel TomoBeTnBei
owaoTa o€ kaAf emagr pe T TAAKa Béppavang.
+ TOTTOBETATTE TO KOTTAKI.
& 2UVOEOTE TO KaAWBI0 TPOPodOaTiag a€ Hia KATAAANAN
Tmnyn TPo@odoaiag.

To Kparhote {eaTd deiktng (3) Ba avayel.

« MiEoTe 10 poYAG eAEyxou (1) yia va gekivAael n dladikaaia

payeIpEPATOG.

O deiktng payeipag (2) Ba avawyel.
O deiktng pdyeipag 6a aPAoer 6tav n diadikacia
payeipépaTog TeAelwoel. MeTd amd auto o deikTng dlathpnong
BepudmTag (3) Ba avayel autduara.
onpeiwon: Na kahtepa amoreAéauara avakaréyte 1o pUI
apéowg eTa o Beiktng dlatnpnang BepudtnTag £pxeTal oe.
Avadeuan Tou pudiol e To KouTaAI puliol ETTITPETIEI TOV ATUO
va dia@uyel. Autd Ba dwoel agparo pudl.

XpnoipgotrolwvTag 1o dioko arpomAoio (ExTog
RC650)

mpoeidotroinon! Mnv xpnaoiporoieite 10 6ioko atpdmACIO
yIa TO HOYEIPEUX TOU KPEATOG 1} TIOUAEPIKWV.

« MetproTe 10 pU.

« [MAévoupe kahd 10 pUQI KATW aTTO KPUO TPEXOUHEVO VEPD

yla va atouakpuvBei n Tepioaeia Tou apuAou.
ONHOVTIKO: Mnv XpnOILOTIOIEITE TO UTTOA POYEIPEUATOG YIal
va TTAUveTe 10 pUQI.

o Bdhte 10 TAupévo pUQI aTo PTTOA payelpépaTog (4).

+ [MpoaBéate TV amaitoUpevn TOoOTNTA VEPOU.

« ESopaliver v emigaveia Tou pugiol pe 1o koutdAl pug,
e¢ao@ahidovtag 6Aa To pUQI ival KATw aTo TO VEPO.
BAATE T0 UTTOA payEIPEUATOG OTN GUTKEUN.

« TomoBetAoTe Ta Aaxavikd fj wapia péoa ato dioko
aTpéTAOIO.
Bahrte 10 Sioko aTpdTAOIO OTN GUOKEUN).

+ Befaiwdeite 611 10 PTTOA payeipéuarog £xel TomoBeTn Ol

owaoTa o€ kaAA emagr pe Tnv TAAKa Bépuavang.

« TomoBethaTE TO KATTAKI.

+ 2UVOEOTE TO KAAWDIO TPOPodOTiag O€ Pt KATAAANAN

mnyn Tpo@odoaiag.
To Kparhote {eaTd deiktng (3) Ba avayel.
« MiEaTe 10 poxAG eAEyxou (1) yia va §ekivAaer n dladikaaia
HayEIpEUATOG.
O deiktng payeipag (2) Ba avawyel.
0 deikng payeipag 6a oprioer étav n diadikaaia
payeipépaTog TeAelwoel. MeTa amé auto o deikTng dlathpnong
BepudmTag (3) Ba avayel autduara.
onpeiwan: Na kaAutepa amoteAéopara pidl avakateUeTe 10
pUQ apéowg PeTd o deikng diatpnang BeppdTnTag pxetal
o€. Avadeuan Tou puliol pe To KOUuTaAI puCioU ETITPETTEN TOV
arpé va diaglyel. Auto Ba dwael agpato pudl.
mpoeidotroinan! MNavra va e§aopailel 6T Ta TEPIEKOUEVA
T0U digkou aTpOTTAOIO Eival TTOAU kaAd ynpéva Trpiv T
oepPipiopa.

*

*

KaBapiopdg kal cuvtipnon
mpoeidotroinan! Mpiv amé Tov kaBapiopsd Kai Tnv
OUVTAPNOT), AQAIPETTE TO PIG ATTO TNV TIPICa Kal a@raTe Tn

OUOKEUN VA KPUWOEI.
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& Mnv mAévete Kavéva PEPOG TNG GUOKEUNG O€ TTAUVTAPIO

THATWV.

+ KaBapioTe 10 e§wrepikd e Eva uypd Tavi.

+ Mnv xpnaipotoleite agouyydpia.

« Edv eivar amapaitnto, xpnoIoToIRaTE £va ATTIO
QTTOPPUTTAVTIKO Y10 VO OTTOUOKPUVETE TOl UTTOAEIPATAL.

Mnv xpnoipoTtroleite AE1avTIKA A SIGAUTIKO KaBapIOTIKG e

Bdaon.

mpoeidotroinan! Mnv Bubilete Tn cuokeun ot vepd i
0T101081\TT0TE GAAO UYPO.

Texvika dedopéva

RC650 (Type 1) RC1050 (Type 1)
Buvapiké 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240 V, 50/60Hz
loyug e10650u W 204 - 350 336 - 400
XwpnrikéTTQL | 0.65 1
Bépog kg 155 1.675

RC1850 (Type 1) RC1860 (Type 1)
Buvapikd 220 - 240 V, 50/60Hz 220 - 240V, 50/60Hz
loydg w 588 - 700 588 - 700
£10650U
XwpnTikéTTal | 18 18
Bapog kg 248 248

RC2850 (Type 1)
Bduvapiké 220 - 240 V, 50/60Hz
loxlg w 924 - 1100
£10650U
XwpnTIKOT T | 28
Bapog k9 3.875

NpooTacia Tou mepiBdAAovrog

ZexwploT ouMoyR. AuTo TO TTPOIdY OEV
mmm  TTPETIEI VO QTTOPPITITETAI JE TO GUVAON OIKIAKG
amoppiyyara.
Edv kamola pépa diamoTtwaoete 61 10 Tpoidv BLACK+
DECKER oag xpeialetal avrikardoTaon, i av autd dev Exel
Kapia TEpaITEPW XPAON O€ O, MnV TO ATTOPpPiWeTE Padi e Ta
OIKIOKG aTTOPPipMaTa.
Kavte auté 1o Tpoidv diabéaipo yia gexwpiaTr Guloyn.

H xwp10Tr GUAOYA TwV XPNOIHOTIOINUEVWY
TIPOIGVTWY KaI GUCKEUATTWY ETTITPETTEN TNV
avakUukAwaon UKWV Kai va xpnaipgotoinfolv
¢ava. Emavaypnaipotmoinan Twv
QVOKUKAWWEVWY UANIKWV OTTOTRETTETAI N HOAUVON
ToU TTEPIBAAAOVTOG KAl PEIVETaI N {ATNON YIa
TTPWTEG UAEG.

O1 TOTTIKOI KAVOVICHOI UTTOPET VO TIAPEXOUV §EXWPITTH
GUAOYI NAEKTPIKWY TIPOIOVTWY OO KATOIKIEG, ONUOTIKES
T0T0BETiEG ATTOPPIPUATWY 1 OTTd TOV EUTTOPO 6TAV ayopAleTe
£va VEO TTPOIOV.

BLACK+DECKER mapéxel n duvarétta ouAoynig Kai
avakUkAwang Twv mpoiéviwv BLACK + DECKER T aTiyui
Trou éxouv PBaael aTo TEAOG NG WPEAIING LwAg Toug. TNa va
ETTWQEANBEITE ATTd AUTA TNV UTTNPETIQ, ETIOTPEWTE TO TIPOIOV
0ag € OTTOI0dATIOTE £0UCIOB0TNIEVO KEVTPO ETTIKEUWY,
émou Ba 1o TapaAdBouv ek PEPOUG HaG.

Mmopeite va eAéyEeTe T BEON Tou TTANTIEDTEPO
€££0UC1000TNUEVO KEVTPO ETTIOKEUWY 0OG ETTIKOIVWVWVTAG LE
10 TOTTIKG Ypageio BLACK+DECKER aag ot dielBuvon mou
avaypagetal aTo eyyelpidio. EvaAAakTikd, évag kardihoyog
Twv eykekpipévwy BLACK+Decker kai Ta Afjpn oTolyeia

NG €€UTIMPETNONG PETG TNV TTWANGN PAG KAl 01 ETTAPES Eival
d106¢aipeg ato Aladiktuo atn digubuvan: www.2helpU.com




(MeTappacn Twv TpwTOTUTIWY 0dNYIGV) m

gyyonon

Black & Decker eivar iyoupn yia Tnv To16TnTa TWV
TIPOIOVTWY TNG Kall TTapéxel onuavtiki eyyonon. Auti n
SnAwaon eyyunong eivar emmpoaBeTn Kar dev {npIVEI

0 VOpIMa dikalwuatd oag. H warantee 10xU€l EVTOG TNG
EMKPATEING TV KpaTWV deAwv TG Eupwraikig Evwong kal
G Eupwaikig Zwvng EAeUBepwv Zuvaraywv.

Edav éva mpoidv Black & Decker mapouaidael BAGRN
e€aITiag EAATTWHATIKWY UAIKWY, TNV KATAOKEU 1 TV
ENEIYN GUPPOPOWONG, EVTOG 24 UNVWV aTT6 TNV NUEPOUNVia
ayopdg, n Black & Decker eyyuarar v avTikataaTacon Twv
EAATTWHATIKWY TUNUATWY, TNV ETTIOKEUR TIPOIOVTWY TToU £X0UV
uTrooTel e0Aoyn @Bopa Adyw xpAong f TNV avTIKaTdoTaon
TWV TPOIOVTWY PE E§aa@ahioel Tnv eAAXIOT evoxAnan aToug
TENATEG TNG, EKTOG av:
« To mpoidv éxel xpnaipomoinBei yia 1o epTrépIo, TNV
emayyeAuatiki f T picBwaon okomolg?
+ To Tpoidv £xel UTOaTEl Kakn xprion 1 auéAeia?
« To mpoidv £xel uTmooTel BAGPN amé aMa avTikeipeva, amo
ouaieg A Ta atugAuaTa?
« £youv yivel TpoaTrabela ETIOKEUNG a6 GAa TTpdowa
€KTOG aTrd N egouciodotnuéva kEvtpa emokeuwv 1 Black
& Decker TpoOWTTIKG TNG UTTNPETIAG.

la va 1ox0o€l n eyyonon, Ba mpémel va uToBaAeTe
amddeign ayopdg oTov TwANT 1) T0 £§0UTI0d0TNHEVO KEVTPO
emokeuwv. Mropeite va eAéyEeTe Tn B€an Tou TANCIETTEPO
€€0UTI000TNPEVO KEVTPO ETTIOKEUWV OOG ETTIKOIVWVWVTAG ME
10 TOTIKG Ypageio BLACK + DECKER oag atn dietBuvan
TIoU avaypdageTal aTo eyxelpidio. EvaMakTikd, évag
Kar@hoyog Twv eykekpipévwy BLACK + Decker kal Ta TAfjpn
aTOIXEIO TNG EGUTINPETNONG HETA TNV TIWANGN G Kail Ol
emagég eivar diabéaipeg ato Aiadiktuo o diebBuvan:
www.2helpU.com




Belgié/Belgique/Luxembourg  Stanley Black & Decker Belgium BVBA Tel. NL +32 15 47 37 65
www.blackanddecker.be Egide Walschaertsstraat 16 Tel. FR +32 1547 37 66
enduser.be@sbdinc.com 2800 Mechelen Fax. +32 15 47 37 99
Danmark Black & Decker kundeservice.dk@sbdinc.com
Roskildevej 22 www.blackanddecker.dk
2620 Albertslund
Deutschland Stanley Black & Decker Deutschland Gmbh Tel. 06126 21-0
www.blackanddecker.de Black & Decker Str. 40, D - 65510 Idstein Fax 06126 21-2980
infobfge@sdbinc.com
EANGSa Stanley Black & Decker (EAAAZ) E.M.E TnA. 210-8981616
www.blackanddecker.gr TPADEIA:Z1paBwvog 7 & Bouhiaypévng ®ag 210-8983570

greece.service@sbdinc.com

SERVICE:

166 74 MNugdada - Abrva
Huepog Tommog 2 -Xdavi Aday

TnA. Service  210-8985208

193 00 Aomrpémupyog - ABAva Pat 210-5597598
Espaia Stanley Black & Decker Ibérica, S.C.A. Tel. 934 797 400
www.blackanddecker.es Parc de Negocis “Mas Blau” Fax 934 797 419
respuesta.posventa@sbdinc.co  Edificio Muntadas, c/Bergada, 1, Of. A6
08820 EI Prat de Llobregat (Barcelona)
France Black & Decker (France) S.A.S. Tel. 0472203920
www.blackanddecker.fr 5 allée des Hétres Fax 0472203900
B.P. 30084
69579 Limonest Cédex
Helvetia ROFO AG Tel. 026-6749393
www.blackanddecker.ch Gewerbezone Seeblick Fax 026-674939%4
service@rofoag.ch 3213 Kleinbdsingen
Italia Stanley Black & Decker Italia Tel. 039-9590200
www.blackanddecker.it Via Energypark 6 Fax 039-9590313
service.italia@sbdinc.com 20871 Vimercante (MB) Numero verde 800-213935
Nederland Stanley Black & Decker Netherlands BV Tel. +31 164 283 065
www.blackanddecker.nl Holtum Noordweg 35, 6121 RE BORN Fax +31 164 283 200
enduser.ni@sbdinc.com Postbus 83, 6120 AB BORN
Norge Black & Decker kundeservice.no@sbdinc.com
Postboks 4613, Nydalen www.blackanddecker.no
] 0405 Oslo
Osterreich Stanley Black & Decker Austria GmbH Tel. 0166116-0
www.blackanddecker.at Oberlaaerstrale 248, A-1230 Wien Fax 0166116-614
service.austria@sbdinc.com
Portugal Black & Decker Limited SARL Tel. 214667500
www.blackanddecker.pt Quinta da Fonte - Edificio Q55 D. Diniz Fax 214667580

resposta.posvenda@sbdinc.com

Rua dos Malhdes, 2 e 2A - Piso 2 Esquerdo
2770 - 071 Pago de Arcos

Suomi Black & Decker asiakaspalvelu.fi@sbdinc.com
PL47 www.blackanddecker fi
00521, Helsinki
Sverige Black & Decker AB kundservice.se@sbdinc.com
Box 94, 431 22 Mdindal www.blackanddecker.se
Tiirkiye KALE Hirdavat ve Makina A.S. Tel. 0212 533 52 55
www.blackanddecker.com.tr Defterdar Mah. Savaklar Cad. No:15 Fax. 021253310 05
Edirekapi / Eyiip / Istanbul 34050
United Kingdom & Black & Decker Tel. 01753 511234
Republic Of Ireland 210 Bath Road Fax 01753 512365
www.blackanddecker.co.uk Slough, Berkshire SL1 3YD
emeaservice@sbdinc.com
Middle East & Africa Black & Decker Tel. +971 4 8863030
www.blackanddecker.ae P.0.Box - 17164 Fax +971 4 8863333

service.mea@sbdinc.com

Jebel Ali Free Zone (South), Dubai,
UAE
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